吉黑两省联合开展 2024年公路应急抢险综合演练



综合演练现场 省交通运输厅供图

为深人探索东北区域内公路应 急"跨省联动""省地联动"模式,实 现资源共享、优势互补,发挥各方优 势、共同提升应急处置能力的目标, 6月28日,由省交通运输厅与黑龙江 省交通运输厅联合主办,省交通应 急中心、黑龙江省公路应急处置中 心、扶余市人民政府联合承办的 "2024年吉黑两省公路应急抢险综 合演练"在扶余市肖家乡举办。

此次演练选择2023年发生洪涝 灾害的扶余市肖家乡为现场,模拟 因洪涝灾情造成道路阳断,人民群 众生命财产安全受到严重威胁。受上级指派,省交通应急中心、黑龙江省公路应急处置中心迅速调运应急桥梁、道路清障车等装备和人员在当地政府配合下迅速展开公路抢险抢通作业,并同步完成应急发电、餐食制作等后勤保障工作。上午10时,演练拉开序幕——专业无人机、24米机械化桥、应急炊事车、应急模块化桥、大型清障车……随着演练环节层层铺开,各种精良装备陆续登场。经过两省交通应急中心的联合作业,通往"灾区"的"生命通道"

完全打通,现场应急抢险科目顺利完成。

"此次演练对两省应急中心的26台应急装备、100余名应急抢险人员进行了全方位的检阅。"省交通应急中心主任张辛表示,下一步,该中心将认真复盘总结,互学互练,不断提高综合指挥能力,快速反应能力,应急处置和协调作战能力,努力打造思想过硬、技术娴熟、团结奋进的公路应急尖兵,推动公路交通应急工作高质量发展。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

百米长卷忆英雄

《人民英雄杨靖宇》组画在磐石展出

7月1日,由省委党史研究室、磐石市委、磐石市委、磐石市人民政府、省冰雪丝路书画院联合举办的百米组画《人民英雄杨靖宇》作品展走进磐石,进行为期5天的展览。

磐石市科技馆一楼,《人民英雄杨靖宇》百米组画前人流如织,络绎不绝。"百米长卷忆英雄。胜利没有辜负英雄的期待,和平没有辜负英雄的热血,几番风雨,层林尽染,热血化作信仰的颜色,画美了山河!"学生讲解员铿锵有力地讲述着。抗日民族英雄杨靖宇将军辞世84年之后,他的精神仍给无数人带来力量。

据介绍,百米组画《人民英雄杨

靖宇》作品是为庆祝中华人民共和国成立70周年、中国共产党成立100周年,历时一年多时间创作而成的,整幅画卷全长108米,由13个篇章组成,全景再现了人民英雄杨靖宇在白山松水间领导抗日武装斗争的光辉历程。作品以水墨画为表现形式,刻画了杨靖宇将军的光辉形象,阐释和弘扬了杨靖宇精神。目前,《人民英雄杨靖宇》已在全国各地巡展30余场,累计接待参观人数超过35万人次。

《人民英雄杨靖宇》百米组画主 创者赵明仁、孙立民在讲述百米组 画的创作初衷和创作过程时,深情 诠释了画作展现的抗联故事、抗联 精神和抗联英雄形象,寄语广大观 众不忘东北抗联历史,珍惜现在的 幸福生活。

"《人民英雄杨靖宇》组画在今 天回到将军生前战斗过的磐石,不 仅仅是磐石市传承红色基因、弘扬 东北抗联精神的一次缅怀活动,也 是磐石市切实加强党员干部党性 教育、提振党员干部干事创业精气 神的生动教材,更为谱写现代化美 丽磐石提供了强大精神动力和文 化支撑。"在组画展出开幕式上,磐 石市委宣传部负责人表示,"英雄 不朽,壮志烛天,精神不死,日月可 鉴。"

吉林日报记者 王堡增

长春市公安局部署开展夏季治安打击整治行动

7月2日,长春市公安局召开全市公安机关视频会议,部署开展夏季治安打击整治行动,深入贯彻落实公安部、省公安厅部署要求,锚定目标、聚焦任务,坚定必胜信心决心,确保全市社会大局持续稳定。

会议指出,要提高思想认识,充分认清夏季治安打击整治行动的重要意义。开展夏季治安打击整治行动,是公安机关增强社会治安掌控力、解决突出治安问题的重要举措,也是提升人民群众获得感、幸福感、安全感的有效途径。要全面落实严打、严防、严管、严治各项措施,向各类违法犯罪活动发起凌厉攻势,打出声威,防出成效。要坚持问题导向,着力解决人民群众反映强烈的治安问题,切实有效净化社会环境。要以夏季治安打击整治行动为牵引,推动各项工作和专项行动提

标、提速、提质、提效,向"全省站排头、全国争一流"的既定目标稳步迈进。

会议强调,要突出工作重点,迅 速掀起夏季治安打击整治行动的热 潮。要坚决捍卫政治安全。全力推 进反恐防暴等工作的开展,坚决守 住不发生暴恐案事件底线。要重拳 严打锋芒犯罪。常态化开展扫黑除 恶斗争,严厉打击寻衅滋事、聚众斗 殴、"飙车炸街"等突出违法犯罪,对 涉"黄赌毒""食药环"等民生领域违 法犯罪保持"零容忍",不断提升人 民群众安全感和满意度。要严密治 安整体防控。深入推进"警地融合' "警民融合",深化落实全市社会面 协同管控新机制,发挥街面警务站 作用,开展公安武警联勤武装巡逻, 提升社会治安驾驭能力,增强街面 管控质效。要全力确保公共安全。

严格落实"三管三必须"要求,全面排查整改道路交通、"九小场所"、危爆物品、大型活动等领域和公安内部风险隐患,坚决防范和遏制重特大事故发生,持续深化道路交通综合治理,不断巩固提升治堵成效,提前做好防汛应急准备,不断完善应急预案,坚决保障全市人民群众生命财产安全。

会议要求,要夯实支撑保障,确保夏季治安打击整治行动取得最佳效果。要建立健全夏季治安打击整治行动工作领导小组运行机制,依托"专业+机制+大数据"新型警务运行模式,密切配合、协同发力,推动形成强大合力。要坚持理性、平和、文明、规范执法,精准把握"法理情"和"时度效",提升执法服务水平,展现长春公安机关良好形象。

城市晚报全媒体记者 吕闯

201种集采药品中选结果落地长春 大幅降价惠及患者

7月1日起,省际联盟组织集采的易短缺和急抢救药品、京津冀3+N联盟集采的部分西药和中成药中选结果,同时在长春落地执行,共涉及201种药品。长春216家医疗机构参与报量签约采购首年协议采购总量约9624.9万片(粒/袋/支),预计每年为患者节约药费约2.44亿元。

易短缺和急抢救药品联盟集采是今年国家集采重点任务之一,药品涵盖心脑血管系统药物、呼吸系统用药等6大类临床用药,包括氨茶碱注射剂、地高辛注射剂、去甲肾上腺素注射剂等18个品种,平均降幅57.7%。

同时执行的京津冀3+N部分西药和中成药集采共有183个品种中选,平均降幅30%,药品种类涵盖常见的西药和中成药,治疗范围覆盖了高血压、糖尿病、抗肿瘤、抗感染等多个疾病治疗领域

截至目前,共有国家和省际联盟组织905种(组)药品集采中选产品在长春市落地执行。长春市医疗保障局将持续加强集采药品采购使用全流程监管,指导医疗机构合理使用集采中选产品,督促企业保障药品供应,让春城百姓享集采红利。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

长春市公安局宽城区分局食药环侦大队 **开展巡河及保护古树名木行动**

为全面贯彻落实公安 部、省市政府部署要求,进一 步提升公安机关河湖治理 工作及保护古树名木能力 水平,切实做好河湖警长制 工作和森侦工作,长春市公 安局宽城区分局食药环侦 大队开展巡河及保护古树名 木行动。

食药环侦大队民警先到 伊通河沿线进行巡查,重点 查看交界水域、敏感区域,同 时开展保护河湖宣传工作, 呼吁周边群众一起参与保护 河湖工作,并设立举报电话, 鼓励群众积极举报非法采 砂、污染环境等违法犯罪行 为。随后到胜利公园、松苑 宾馆巡查国家重点保护古树 名木,查看是否存在破坏古 树名木情况发生,向负责人 了解对古树名木保护的措施,维护情况,及时了解古木 的现状,排查非法采伐、移 植、破坏古树名木的违法犯 罪风险隐患。

下一步,食药环侦大队 将进一步加大巡河及保护古 树名木的宣传力度,提升人 民群众的环保意识,加强与 相关职能部门的协同配合, 推进生态文明建设,维护国 家生态安全。

城市晚报全媒体记者 吕闯

手机丢失,慌! 民警找回,赞!

"警察同志,我手机丢了, 里面的信息对我很重要,现在 我都不知道该怎么办了!"近日,长春市公安局绿园区分局 西新派出所接到市民刘先生 报警,称自己在下车的时候把 手机弄丢了,自行寻找多时无 果,请求民警帮忙寻找。

经了解,刘先生在站台下车后,到附近购买物品,付款时发现手机不见了,他再次返回途中寻找,却怎么也找不到,因为手机里有重要信息和资料,如果丢失了对

自己会有很大的损失。

根据刘先生提供的线索,民警立即展开寻找,10分钟后,民警通过查看周边录像,发现刘先生在下车时,手机不慎从口袋掉出,随后被一位路人捡到。

随后,民警通过电话联系到该人,取回刘先生的手机,将手机归还刘先生。"没想到这么快就帮我找回了手机,真是太谢谢你们了!"刘先生对民警连声道谢。

城市晚报全媒体记者 吕闯

货车司机见交警检查连忙认错 原来是因为这个

近日,省公安厅高速公路公安局吉林分局巡逻三大队民警在辖区内巡逻途中, 发现一辆灰色小型货车未按规定喷涂扩大号,民警马上对其进行拦截检查。

驾驶员许某下车后就一再表示歉意,称自己看到交警检查,自知理亏,马上就来承认错误,称自己不久前刚买的新车,牌照刚安装好,货厢扩大号码也邮寄到了,就在车里,这段时间家里苹果滞销,自己连夜从大连老家送苹果到吉林市,就把这件事忘记了,直到交警检查才猛然想起。

民警对徐某的说法进行 了查证,发现扩大号码果然被 其丢在车里,遂对徐某的行为 进行了严厉批评并责令其马 上整改,现场粘贴扩大号,整 改成合规车辆后再上路行 驶。

城市晚报全媒体记者 吕闯